

我市对民办养老机构用地、收费、财政扶持等作出详细规定

鼓励民间资本参与养老服务

记者昨日从市民政局获悉，我市已经正式出台《宁波市人民政府关于进一步鼓励民间资本投资养老服务业的实施意见》，对民办养老机构用地、收费、财政扶持、税费、金融保障等作出了详细规定，以期帮助民办养老机构更好地发展。

记者 陆麒雯 通讯员 邓天武

完善用地和用房保障政策

为鼓励民间资本进入养老服务业，《意见》对养老机构的用地保障专门作出规定：民间资本投资200张以上床位养老机构的，其建设项目建设直接进入市重大产业项目库，建设用地指标在市政府统筹指标中予以优先

安排；养老机构通过招拍挂取得土地的，用地性质确定为商业服务用地中的其他商服用地（养老机构用地），为其办理抵押贷款扫除政策障碍；民办养老服务机构有偿取得的土地、产权清晰的固定资产，可申请抵押贷款。

管理做得好可获奖励

以前，民办非营利性养老机构中，所有捐资和出资人的投入属社会资产，不得由出资人占为个人所有，这就限制民间资金投入养老产业的热情。而《意见》则明确，非营利性养老服务机构所出资的资产属于出资人所有，投入满5年后可转让、继承、赠与。

另外，将从年收支结余中提取一定比例用于奖励举办人，年奖励总额不超过举办人累计出资额为基数的同期银行一年期贷款基

准利率2倍利息；经营管理较好的，可以从收支结余中提取一定比例用于奖励举办人，确保了投资者的权益。

《意见》还规定，对新增养老床位50张以上、符合有关文件规定资质条件的民办营利性养老机构，享受民办非营利性养老机构建设补助标准；市本级和各县（市）区政府要将60%以上福利彩票公益金用于支持发展养老服务业，并随老年人口的增加逐步提高投入比例。

开办已有5年的江东嘉和颐养院目前拥有284张床位，在我市养老机构中属于中等规模，属于公办民营性质，自负盈亏。开业一年多入住率已超过一半，成绩还算不错。但相关负责人李洪清在谈起与民办养老机构之间的差别时，还是“颇有微词”。

“公办养老机构的床位费、护理费定价多年不变，而民办养老机构不得不随着物价上涨而调整，这就导致了不公平竞争。”李洪清认为，政府投资兴办的公办养老机构设施好、

改革公办养老机构定价机制

环境好、收费低，甚至低于成本价，导致老人们趋之若鹜；而民营养老机构得不到财政支持，有些方面没有公办的好，收费却比公办的高，必然会阻碍民营养老机构的发展。

《意见》旨在打破这种“不公平”现状：首先，改革公办养老机构定价收费管理机制，床位费实行政府核定价，护理费实行政府指导价，其他收费实行市场调节价；公办民营的养老机构，床位费实行政府指导价，护理费由其自主定价；民办养老机构的收费，以市场调节为原则，实行自主定价。

养老床位数纳入政府考核体系

截至2013年年底，我市60周岁及以上户籍老年人口118.7万，占户籍总人口的20.5%。至2020年将超过25%，已经进入中度老龄化社会。也就是说，差不多每4人中就有1人是老人。而目前的现状是，市老城区每百名老人拥有的机构养老床位数还不到2张。

为改善这一困境，民办养老机构床位数和每百名老人拥有机构养老床位数被纳入市

政府对县（市）区政府考核体系：到2016年年底，每百名老人拥有的机构养老床位数，海曙区、江东区、江北区要达到3.5张以上，其他县（市）区达到4张以上；未能完成任务的县（市）区，按每张床位30万元的标准上缴市社会养老服务体系建设专项资金。

“这样大力度的考核指标在全省尚属领先。”市民政局社会福利和慈善事业促进处负责人说。

歪的是脖子 问题却出在眼睛上

医生：患的是“双眼上斜肌麻痹”，这种眼病很常见误诊率很高

8岁的洋洋从1岁多时就有一个习惯，看东西总喜欢歪着头。前天，四处求医多年的洋洋终于在市第六医院有了确诊——双眼上斜肌麻痹。六院眼科主任王育文告诉记者，这种病不仅是一种十分常见的疾病，而且其误诊率极高，家长们切不可大意。

1岁起，他就“歪着脖看世界”

其实早在洋洋1岁多的时候，妈妈就发现儿子的头总爱朝左边歪。不过，那时家里人都觉得这是小孩子不懂事故意乱摆，长大了就没问题了。但随着洋洋一天天长大，歪脖子的状况非但不见好转，还越来越严重，就连朋友、邻居都议论纷纷，“这个小孩的脖子是歪的。”

最初，父母试着让洋洋将脖子摆正，甚至还动手帮洋洋扶正脑袋，但都没有效果，于是，父母决定带洋洋看医生。

“当时想都没想，理所当然地挂了外科

的号。”洋洋妈妈一直认为，儿子的歪脖子大概和肌肉或骨头有关。外科医生的诊断是：乐乐脖子虽然歪了，但没有任何问题，视力也是正常的，歪脖子可能并不是什么病。

脖子没事，病灶在眼睛

几经周折，洋洋妈妈带着孩子找到了六院的王育文医生，经检查确诊，洋洋患的是先天性右眼上斜肌麻痹。

洋洋说，如果他把脑袋端正，就看不清东西；如果把脑袋往左倾斜一点，就能看得很清楚，因此，他总是喜欢歪着脖子。

“一个眼球有6条肌肉，它们分管着眼睛上下、水平、旋转不同方向的运动，洋洋是主管右眼旋转的斜肌出了问题。为了寻找视线的平衡，他才会歪脖子。”王育文告诉记者，如果治疗不及时，严重的会造成患者脊柱侧弯。

王医生说，除了先天性因素外，日常的

某些意外如发生车祸、从高处摔伤等，也会造成此症状的出现。

这种疾病相当容易误诊

王医生表示，左眼先天性上斜肌麻痹是一种十分常见的小儿眼科疾病。比起其他斜视疾病，它更容易被误诊。

他说，这种疾病的最初表现就是孩子的脑袋总朝着一边倾斜。有些孩子因为歪着脖子的时间比较长，到医院看医生拍片子，也会得出骨骼或肌肉方面存在毛病的结论，但这样针对治疗只能治标不能治本。

这种病的最佳治疗时间在3岁以前，如果因为误诊，耽误了治疗，最终会导致三个结果：脊柱侧弯，脸部肌肉发育不对称，彻底丧失了眼睛立体视功能。更重要的是，如果3岁以后再来做斜视矫正，歪脖子往往将伴随孩子终身，而每年，王医生都会遇到这样没有及时得到正规治疗的孩子。

记者 陆麒雯

生产经营活动事故率上半年不同程度下降

商报讯（见习记者 朱麟华 通讯员 沈伟）昨天上午，记者从市安全生产委员会办公室关于2014年上半年全市安全生产事故情况通报会上了解到，2014年上半年，宁波全市发生各类生产安全事故1162起，同比下降6.3%，死亡人数291人。全市各类生产经营活动事故率均有不同程度下降。

其中，工矿商贸企业发生死亡事故26起、死亡28人，同比分别上升23.8%、7.7%。其中建筑施工领域发生死亡事故11起、死亡11人，事故起数和死亡人数分别占工矿商贸企业总数的42.3%和39.3%。未发生较大事故，事故起数同比减少1起，死亡人数同比减少6人。

同时，道路交通上报事故1131起、死亡260人、受伤1153人，同比分别下降6.8%、上升2.4%、下降7.5%，其中发生1起较大事故，同比持平。

此外，生产经营性火灾事故发生832起、死亡3人。渔业船舶发生事故5起，死亡3人，事故起数同比持平、死亡人数减少2人。

强大“小宇宙”创造抗癌奇迹

寻找抗癌英雄 寿仙谷上等灵芝孢子粉 全国科技创新成果奖
东南商报、宁波癌症康复协会、鄞州癌症康复协会、寿仙谷药业联合主办

28年零6个月！84岁的谢明德老人对自己“癌龄”记得非常清楚。他也是宁波“癌龄”最长的一批患者。

得知记者要来采访，老人怕记者找不到路，就走到巷子口来迎接。稳健的步伐，红润的面色，老人精神矍铄。

巷子里凉风习习，谢明德搬了把椅子坐下，将他28年前的遭遇，向记者娓娓道来。

癌症复发，医生判他“死刑”

再有6个月，我的“癌龄”就有29年了。我1985年得了胃癌，一年后再次复发。当时医生皱着眉对我说，你现在只剩下四分之一的胃，这个手术他们动不了，让我去“上面医院”看。

于是我到了杭州，跑遍了杭州的大医院，有医院在给我做完检查后，就将我拒之门外；还有医院说，你不能手术，不然会死

在手术台上。

后来，子女又带我去了上海。当时是10月，医生悄悄告诉我儿子：你父亲顶多活3个月，过不了春节。老婆在家里一直哭，眼睛都肿了。我感觉到不对，发火了，冲老婆喊：哭什么哭，我还这么年轻，我不会死的。

这话我心里已经憋了很久。我想，我把几个孩子拉扯大这么辛苦，好不容易他们都成了家了，到我该享福的时候了，却得了这种病，我不甘心啊。

感悟：精神不能崩溃

我一心想找全国最好的医生，上海不行，我就卖掉多余的房子，一个人跑去北京，几经周折，我终于打听到全国最好的医院。

这家医院的技术果然了得，我手术加住院一共3个月零6天就出院了。医生叮嘱

我：多锻炼，不然可能要复发。

我觉得，得了癌症，意志一定要坚强，精神首先不能崩溃。我刚到北京时，一边求医，一边旅游，把北京有名的景点几乎都逛遍了。那时，北京已经有了地铁，我觉得好玩，就每天去乘。上站后乘到终点，再乘回来。

当时，邱隘有个老板，查出毛病后，两脚吓得直抖。没多久，这个人就没了。

医生点评：

鄞州人民医院肿瘤放化疗中心33病区主任 谢国明：现代研究表明，肿瘤患者康复50%靠科学治疗，50%靠自身心理状态。坚强积极的求生愿望能调节免疫功能，增强身体抵抗力；反之，如果患者长期压抑、惶恐、紧张，体内就会产生抑制免疫功能的细胞因子，出现病人被“吓死”的情况。

欢迎有成功抗癌经验的市民跟商报读者分享您的故事。一经录用刊登，您将获赠价值1390元寿仙谷上等破壁灵芝孢子粉一盒。

记者 鲍云洁 陆麒雯

车在路上跑 知道是否超限超载

商报讯（记者 范洪 通讯员 褚惠强）货车跑在路上就知道有没有超限，然后前方指示牌会显示要求配合处理，执法人员将车引导到监测站接受复检和相关调查处理。这套先进的治超系统从8月5日起就将在杭州湾跨海大桥主线上正式投入使用。不用排队接受检查，自动高效地检测路上跑的货车，增强了执法检查力度，同时又提高了车辆通行效率，一举两得。

这个治超站，位于杭州湾跨海大桥南岸的庵东互通至大桥之间的路基段，分为东西双向两个检测、查处区域，在主线上设置14个检测车道，其中客车专用道为4个，货车车道为10个，工程总投资近1亿元。

目前，这个自动化程度相当高的监测站已完成了执法人员的岗前培训，相关负责人提醒经过杭州湾跨海大桥的司机，在通过超限检测广场时，务必注意按标示客货分道行驶和控制车速，检测区域安装了全天候的摄像和抓拍系统，用于记录违章和冲卡车辆图像信息。